

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU Pedagogická fakulta

Katedra: Informatiky

Datum odevzdání posudku: 13.5. 2008

Student: Tomáš ČÍHAL

Aprobace: VTI

Vedoucí bakalářské práce:

PhDr. Milan Novák, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Obecná typografická pravidla pro tištěné dokumenty (téma)

Práce předkládá analýzu typografických pravidel, aplikovaných do konceptu vědeckých prací se zaměřením na bakalářské a diplomové práce. Vzhledem k rozsahu problematiky typografických pravidel měla předkládaná práce tvořit příručku, zaměřující se na nejpoužívanější typografické prvky, jejich bezchybnou aplikaci a interpretaci.

Strukturu práce představují kapitoly, které autor zvolil v logickém pořadí od historie a vývoje písma přes úvod do oborů kaligrafie a polygrafie následované vysvětlujícím popisem návrhu a kompozice dokumentu až po nejrozsáhlejší a nejnosenější část zabývající se pravidly sazby. Jednotlivé části typografie jsou definovány prostřednictvím cílů práce, které přestože tvoří samostatnou kapitolu, neobsahují bližší popis jejich odůvodněné volby.

Výběr a popis dílčích typografických elementů, byl autorem realizován na základě analýzy bakalářských a diplomových prací, předkládaných na Pedagogické fakultě v Českých Budějovicích. Na základě uvedeného výběru jsou nejčastěji používané typografické prvky systematicky a přehledně popsány a doplněny o jejich vzorovou aplikaci prostřednictvím krátkých příkladů.

Práce je napsána v jednoduchém a přehledném stylu a vzhledem k jejímu zaměření i dle předpokladu v typograficky přesné kompozici. Jednotlivé kapitoly zbytečně čtenáře nezahlcují informačním balastem a přímo poskytují hledané informace, což z hlediska pojetí práce jako příručky typografických pravidel poskytuje největší informační hodnotu. Vítku zaslouží některé slovní formulace, které se hodí spíše do populárně naučné literatury.

O možnostech obecné aplikace předkládaných vybraných typografických pravidel je i jejich využití v atypickém formátu bakalářské práce, která je doplňkem klasické vazby. Autor svou práci realizoval zcela samostatně a je patrné, že přes uvedené mírné nedostatky zkoumané problematice rozumí. Práce je řazena do logicky navazujících celků a rozkrývá danou problematiku v komplexní šířce zkoumané problematiky.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: v ý b o r n ě



Podpis vedoucího bakalářské práce

V Č. Budějovicích dne 13.5.2008

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------------	-------------	-------	-----------